
«Πιλοτικές Δράσεις Ερευνών της Κινητικότητας, της Δυναμικής και της 
Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς της Τοπικής Εργασίας (ΔΑΑΕ) στη Δυτική 

Αθήνα, στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Συστήματος ΔΑΑΕ’»

<<Ειδική Έρευνα για την αξιοποίηση των δραστηριοτήτων της 
δημιουργικής και πολιτιστικής βιομηχανίας>>



Α΄ Μέρος

Δημογραφικά Στοιχεία  
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Φύλο

35,0%

65,0%

Άνδρας Γυναίκα
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Ηλικία 

14,6%

26,4%

31,2%

18,8%

8,9%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Κάτω των 25 ετών 26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 ετών
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Επίπεδο Εκπαίδευσης

1,4%

4,1%

24,2%

16,9%

42,3%

11,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α' 

Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β' 

Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Απόφοιτος Λυκείου Απόφοιτος Μεταλυκειακής 

Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 

Διπλώματος
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Τυπική ή Άτυπη Ειδίκευση και Πιθανή Πιστοποίηση

64,4%

25,9%

9,7%

Ναι Όχι Σε εξέλιξη
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Επάγγελμα

5,4%

19,7%
21,2%

19,1%

34,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 

Επαγγελματία -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος επιχείρησης Άνεργος Άλλο
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Δήμος Κατοικίας

4,4%

8,2%

14,0%
15,7%

19,2%

9,9%

6,6% 7,2%

9,9%

4,6%

0,5%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%
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Δήμος Εργασίας – Έδρας Επιχείρησης

4,3%

9,2%

16,4% 17,2%

20,0%

9,0%

4,5%

9,2%
10,3%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%
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Νομική Μορφή Επιχειρήσεων

20,0%

9,0%
6,7%

3,3% 4,6%

51,0%

0,8%
4,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

10



Παρακαλώ προσδιορίστε το μέγεθος της επιχείρησης (που διατηρείτε ή
εργάζεστε);

50,7%

25,2% 24,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Πολύ μικρή Μικρή επιχείρηση Μεσαία Επιχείρηση 
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Ποια προϊόντα ή υπηρεσίες παράγει/προσφέρει/ αναπτύσσει η επιχείρηση;

14,2%

5,0% 5,1% 5,8% 5,8% 5,8%
7,2%

4,4%
5,3%

4,2%
5,5% 5,6%

3,7% 3,9%
5,5% 5,8%

3,9% 3,3%
4,2%

8,1%

32,9%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%
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Β΄ Μέρος

Ερωτηματολόγιο
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1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική
δημιουργία που θα θέλατε να υπάρχουν στην περιοχή σας;

14,2%

28,1%

22,8%
25,4%

36,3%

20,3%

4,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%
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2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;

41,5%

28,7%

23,2%

30,7% 29,5%
32,0%

3,7%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%
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3. Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλει στην 
ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδας;

17,8%

48,3%

17,0%

3,1%

13,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα
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3.1 Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλει
στην ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδας; (συγκριτικά με΄21)

17,8%

48,3%

17,0%

3,1%

13,8%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα
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23,3%

45,4%

9,3%

19,0%

3,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα

Έρευνα 2022Έρευνα 2021



4. Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα 
που απασχολούν τον κλάδο σας;

19,9%

68,9%

11,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ
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4.1 Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά
ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο σας; (συγκριτικά με΄21)
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20,9%

65,7%

13,4%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

19,9%

68,9%

11,2%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



5. Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν στήριξη 
και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική συγκυρία στην 
Περιοχή Δυτικής Αθήνας;

23,3%

47,1%

23,6%

4,6%
1,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Συμφωνώ απόλυτα Συμφωνώ Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ

Διαφωνώ Διαφωνώ απόλυτα 
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5.1. Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν
στήριξη και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική
συγκυρία στην Περιοχή Δυτικής Αθήνας; (συγκριτικά με΄21)
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25,6%

51,1%

18,0%

4,2%
1,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Συμφωνώ 

απόλυτα 

Συμφωνώ Ούτε συμφωνώ 

ούτε διαφωνώ

Διαφωνώ Διαφωνώ 

απόλυτα 

23,3%

47,1%

23,6%

4,6%
1,3%

Συμφωνώ 

απόλυτα 

Συμφωνώ Ούτε 

συμφωνώ 

ούτε 

διαφωνώ

Διαφωνώ Διαφωνώ 

απόλυτα 

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος (πολιτικοί,
κοινωνικοί, πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός,
υποκατάστατα αγαθά κλπ.) ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας;
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Πολιτικοί 

Κοινωνικοί

Διεθνείς

Οικονομικοί

Τεχνολογικοί 

Ανταγωνισμός

Υποκατάστατα αγαθά

11,95%

19,63%

14,98%

27,61%

21,84%

14,89%

10,00%

31,14%

47,15%

41,08%

38,05%

40,44%

36,55%

27,46%

12,79%

11,58%

15,32%

11,78%

13,31%

16,58%

29,49%

26,26%

17,45%

21,38%

14,65%

18,09%

23,86%

22,54%

17,85%

4,19%

7,24%

7,91%

6,31%

8,12%

10,51%

Πολύ Αρκετά ΔΞ/ΔΑ Λίγο Καθόλου 



7. Θεωρείτε ότι οι Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες συγκεντρώνουν όλα
τα γνωρίσματα ενός παραγωγικού, ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς
καινοτόμου τομέα;

47,1%

33,8%

19,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Ναι Όχι Δξ/Δα

23



8. Υπάρχει δυνατότητα στη χώρα μας για την παραγωγή προϊόντων και
υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, με δυνατότητα διείσδυσης σε
νέες αγορές;
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66,2%

20,0%

13,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Ναι Όχι Δξ/Δα
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9. Εάν ναι, αναφέρεται σε ποιον κλάδο υπάρχει η δυνατότητα διείσδυσης σε 
νέες αγορές;

30,0%

13,1%

35,4%

19,8%

28,9%

34,9%

24,3%

17,6%

26,4%

19,2%

25,6%

20,0%

14,8%

19,0%

13,3%

19,0%
20,4%

30,7%

15,6% 16,5%

6,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%



10. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη
γνώμη σας, κατά την περίοδο της πανδημίας;

45,9%

36,3%

9,0%

1,3%

7,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα
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10.1. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη
γνώμη σας, κατά την περίοδο της πανδημίας; (συγκριτικά με΄21)
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60,2%

25,9%

5,5% 6,1%
2,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα

45,9%

36,3%

9,0%

1,3%
7,5%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



11. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας μετά την 
εμφάνιση της πανδημίας;

6,6%

11,2%

22,7%

27,2%

32,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Αυξήθηκε πολύ Αυξήθηκε λίγο Καμία μεταβολή Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε πολύ 
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11. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας μετά την 
εμφάνιση της πανδημίας; (συγκριτικά με΄21)
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6,8%
8,9%

26,0% 25,4%

33,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Αυξήθηκε 

πολύ

Αυξήθηκε λίγο Καμία 

μεταβολή 

Μειώθηκε 

λίγο 

Μειώθηκε 

πολύ 

6,6%

11,2%

22,7%

27,2%

32,4%

Αυξήθηκε πολύ Αυξήθηκε λίγο Καμία μεταβολή Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε πολύ 

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022
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12. Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο
επηρεάστηκαν οι εξαγωγές μετά την εμφάνιση της πανδημίας;

3,2%
5,9%

44,4%

22,4%
24,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Αυξήθηκε πολύ Αυξήθηκε λίγο Καμία μεταβολή Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε πολύ 
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12.1 Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο
επηρεάστηκαν οι εξαγωγές μετά την εμφάνιση της πανδημίας; (συγκριτικά
με΄21)

18,1%

5,2%

52,3%

18,1%
21,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Αυξήθηκε 

πολύ

Αυξήθηκε λίγο Καμία 

μεταβολή 

Μειώθηκε 

λίγο 

Μειώθηκε 

πολύ 

3,2%
5,9%

44,4%

22,4% 24,2%

Αυξήθηκε πολύ Αυξήθηκε λίγο Καμία μεταβολή Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε πολύ 

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022
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13. Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε η
επιχείρηση;

2,5%

8,2%

47,5%

24,2%

17,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Αυξήθηκε πολύ Αυξήθηκε λίγο Καμία μεταβολή Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε πολύ
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13.1 Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε η 
επιχείρηση; (συγκριτικά με΄21)

14,7%
18,8%

58,1%

7,3%
1,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%
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47,5%

24,2%

17,6%
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πολύ

Αυξήθηκε λίγο Καμία 

μεταβολή

Μειώθηκε λίγο Μειώθηκε 

πολύ

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



14. Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης που έλαβε η Κυβέρνηση 
για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας την περίοδο της πανδημίας;

1,8%

14,8%
16,8%

34,8%

31,8%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Πολύ Αρκετά Δξ/Δα Λίγο Καθόλου 
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14.1 Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 που 
έλαβε η Κυβέρνηση για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας την περίοδο της πανδημίας; (συγκριτικά με΄21)
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0,9%

18,2% 17,9%
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Πολύ Αρκετά Δξ/Δα Λίγο Καθόλου 

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022
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15. Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα 
ενισχύσουν τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;

2,8%

13,8%

22,6%

38,1%

22,7%

0,0%
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10,0%

15,0%

20,0%

25,0%
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35,0%

40,0%

Πολύ Αρκετά Δξ/Δα Λίγο Καθόλου 
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15.1 Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα 
ενισχύσουν τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
(συγκριτικά με΄21)

3,0%

16,7%

22,2%
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Πολύ Αρκετά Δξ/Δα Λίγο Καθόλου 
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Πολύ Αρκετά Δξ/Δα Λίγο Καθόλου 
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16. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) 
σχετικά με τη δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία;

4,5%

16,7%

34,5% 35,2%

9,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι Δξ/δα
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16.1 Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα 
(έτος) σχετικά με τη δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία; (συγκριτικά με΄21)

39

1,7%

9,7%

35,7%

43,7%

9,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι Δξ/δα

4,5%

16,7%

34,5% 35,2%

9,1%

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι Δξ/δα
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17. Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο;

18,0%

26,1%

29,0%

11,1%

15,9%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Καθόλου πιθανό Λίγο πιθανό Αρκετά πιθανό Πολύ πιθανό ΔΞ/ΔΑ
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17.1 Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; (συγκριτικά με΄21)

12,0%

23,1%
25,0%

10,5%

29,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Καθόλου 

πιθανό 

Λίγο πιθανό Αρκετά 

πιθανό 

Πολύ πιθανό ΔΞ/ΔΑ

18,0%

26,1%
29,0%

11,1%

15,9%

Καθόλου 

πιθανό 

Λίγο πιθανό Αρκετά πιθανό Πολύ πιθανό ΔΞ/ΔΑ

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



18. Πόσο επηρέασε, κατά τη γνώμη σας, η είσοδος και η επιδότηση νέων
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων τον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
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18.1 Πόσο επηρέασε, κατά τη γνώμη σας, η είσοδος και η επιδότηση νέων
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων τον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
(συγκριτικά με΄21)
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19. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα
διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του κλάδου;
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19.1 Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα
διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του κλάδου; (συγκριτικά με΄21)
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20. Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; (θα
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;)
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20.1 Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; (θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;) (συγκριτικά 
με΄21)
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21. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρηση σας νέες
καινοτόμες δραστηριότητες;
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21.1 Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρηση σας νέες
καινοτόμες δραστηριότητες; (συγκριτικά με΄21)
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22. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή,
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;
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22.1 Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή,
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; (συγκριτικά με΄21)
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23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
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23.1 Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
(συγκριτικά με΄21)
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24. Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης του δημιουργικού κλάδου για το
επάγγελμά σας;
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24.1 Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης του δημιουργικού κλάδου για το
επάγγελμά σας; (συγκριτικά με΄21)
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25. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας;
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25.1 Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας;
(συγκριτικά με΄21)

57

17,4%

57,9%

14,5%

3,4%
6,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα

17,0%

57,7%

17,3%

3,0% 5,0%

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δξ/Δα

Έρευνα 2021 Έρευνα 2022



58

26. Σε ποιους τομείς θα θέλατε να εκπαιδευτείτε εσείς η να εκπαιδεύσετε τους 
εργαζόμενους σας;

ΔΙΑΦΉΜΗΣΗ

ΨΗΦΙΑΚΉ ΠΡΟΒΟΛΉ 

ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΈΣ ΤΈΧΝΕΣ

ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΈΣ ΤΈΧΝΕΣ

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΈΣ ΤΑΙΝΊΕΣ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΈΣ ΤΈΧΝΕΣ

ΕΚΔΌΣΕΙΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΎ 

ΣΧΈΔΙΟ-ΕΣΩΤΕΡΙΚΉΣ ΔΙΑΚΌΣΜΗΣΗΣ

ΔΙΆΣΩΣΗ, ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΈΣ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΊΕΣ
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27. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο;
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27.1 Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο; (συγκριτικά με΄21)
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28. Πιστεύετε ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους 
θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας;
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28.1 Πιστεύετε ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους 
θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας; (συγκριτικά με΄21)
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29. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων
των ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν
τα επόμενα χρόνια δουλειά με ίσες ευκαιρίες σε σχέση με αυτούς μικρότερων
ηλικιών;

10,2%

30,9%

14,5%

23,9%

14,9%

5,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Καμία διαφορά Μάλλον όχι Σίγορα όχι Δξ/Δα

63



29.1 Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων
των ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν
τα επόμενα χρόνια δουλειά με ίσες ευκαιρίες σε σχέση με αυτούς μικρότερων
ηλικιών; (συγκριτικά με΄21)
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